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1) Calcolare Inf e Sup dell’insieme

A =

{
x ∈ R | x =

2n− 4

n + 1
, n ∈ N

}
.

2) La funzione

f(x) =
x + sin(x)

5x− 2

ha un asintoto orizzontale per x→ +∞.
Calcolare l’equazione di tale asintoto.

3) Calcolare l’equazione della retta tangente al grafico della funzione

f(x) = x log(x)

nel punto di ascissa x0 = 1.

4) Determinare l’insieme di definizione della funzione

f(x) = sin

(
1

x

)√
4− x2 .

5) Calcolare l’integrale indefinito∫ √
x log(x) dx .



Soluzione

1) Analizzando i primi elementi dell’insieme ed il limite limn→+∞
2n−4
n+1

= 2, si intu-

isce che Inf(A) = −1 (è anche il minimo essendo un elemento dell’insieme)

e Sup(A) = 2 . I due valori indicato soddisfano, rispettivamente, le definizione

di Inf (Min) e Sup dell’insieme A.

2) Essendo

lim
x→+∞

f(x) =
1

5
,

l’asintoto orizzontale ha equazione y = 1
5

3) Si ha f(1) = 0, f ′(x) = 1 + log(x), f ′(1) = 1 e quindi la retta tangente cercata
ha equazione

y − 0 = 1 · (x− 1) =⇒ y = x− 1 .

4) L’insieme di definizione D è dato dai numeri reali per i quali sono soddisfatte
le condizione x 6= 0 e 4− x2 ≥ 0. Ne segue

D = [−2, 0) ∪ (0, 2]

5) Integrando per parti si ha∫ √
x log(x) dx =

2

3
x3/2 log(x)− 2

3

∫ √
x dx

= 2
3
x3/2 log(x)− 4

9
x3/2 + C .


